

LA SANTIFICACION DE LAS FIESTAS, CAMPAÑA DE LA ACCION CATOLICA PARA EL PRESENTE CURSO

La inobservancia del precepto de oír misa y el abuso del trabajo en los días festivos, tristes resabios de errores liberales y marxistas

Las Cuatro Ramas de la Acción Católica, con sus órganos centrales, diocesanos y parroquiales, combinarán su celo y su esfuerzo por esta campaña

Alocución de la Dirección Central de la A. C. F. que preside el excelentísimo señor Arzobispo Primado

Con el beneplácito de los Rvdmos. Metropolitanos y de todo el Episcopado Español, la Dirección Central de la A. C. F., presidida por el Excelentísimo señor Arzobispo Primado de Toledo, ha publicado una exhortación dirigida a todos los miembros, en la que promulga, como consigna general para el curso 1942-1943, la Campaña de Santificación de las Fiestas.

Después de exponerse la conveniencia de señalar un objetivo común de trascendencia nacional a las actividades convergentes de todos los organismos del apostolado sealar, examinando los frutos producidos en años anteriores por las Campañas «Pro Seminario» y «Pro Caridad», el documento lanza por consigna para la Campaña del Curso que entra «la santificación de los días festivos», a fin de «desterrar—dice—de nuestro pueblo los tristes resabios dejados por la acción laicista de los pasados gobiernos liberales y marxistas, en orden al trabajo en los días de fiesta y a la inobservancia de los preceptos cristianos de la misa festiva y el cumplimiento pascual».

Aduce, a continuación, las razones teológicas y morales que condenan la profanación de las fiestas con trabajos innecesarios y las que obligan a su santificación positiva empleándolas en obras de culto divino y perfección propia, con lo que se da al descanso dominical su verdadero sentido sobrenatural, esto es, como anticipo del descanso eterno empleado en una actividad espiritual incesante.

Confiesa el escrito la extensión del mal en nuestra patria, donde son muchos, por desgracia, los cristianos que no oyen misa los días de precepto, a pesar de exigírselo la Iglesia bajo pena de condenación eterna, y muchos, también, los que asisten al santo sacrificio de la misa pasivamente, con la desganancia y displicencia de quien cumple, por rutina o por respeto humano, un deber enojoso, sin enterarse del sacrificio real e importancia suprema de la misa, y cumplido este deber estricto emplean el resto del día en diversiones inconvenientes, cuando no pecaminosas, haciendo del día más santo de la semana el menos grato a Dios y el menos provechoso para sus almas.

Tres objetivos

Desarraigat el abuso del trabajo, conseguir que oigan misa los días festivos y cumplan con Pascua todos los cristianos y, en fin, habituarse a los más piadosos a santificar con más perfección las fiestas, tomando parte en el canto litúrgico, sirviéndose del misal de los fieles, fomentando la frecuencia de la comunión y con otros medios semejantes, son los tres objetivos que se propone la Campaña, la cual se divide en dos períodos, uno de estudio y preparación intelectual y otro de propaganda.

En una segunda parte del documento se exponen los medios de que los organismos de la A. C. han de servir para su propaganda, se proponen iniciativas concretas de apostolado y se determina la distribución del trabajo entre las cuatro Ramas, a saber: los Hombres, las Mujeres, los Jóvenes y las Jóvenes, llamando también a colaborar a todas las Asociaciones Auxiliares de la Acción Católica y, en particular, a la Confederación Católica de Padres de Familia, la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, la Confederación de Congregaciones Marianas y la Obra de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

«Unidos y coordinados en esta forma—termina el documento—los esfuerzos comunes de todos los católicos españoles logrará, con la ayuda de Dios, convertir a España, según los deseos manifestados por el Sumo Pontífice, en una *Cristiandad ejemplar*, que sirva de modelo y guía para las demás naciones católicas y atraiga sobre ella la abundancia de las bendiciones divinas».

En la zona del mar Pacífico se suceden grandes combates navales

TOKIO, 5.—Se desarrollan actualmente grandes combates en el suroeste del Pacífico y, en primer término, cerca de las islas Salomón, según ha declarado el almirante Hiraide, portavoz de la Flota nipona. En los medios bien informados de Tokio se atribuye una gran importancia a esta declaración y se esperan los comunicados del Gran Cuartel Imperial dando cuenta de los resultados de estas batallas. El almirante Hiraide ha indicado, como pérdidas del enemigo, varios portaaviones norteamericanos, más de diez transportes y más de diez de otras unidades.—EFE.

TOKIO, 5.—Hiraide, portavoz de la Flota nipona, ha declarado con ocasión de la semana del «Soldado del Frente» que el sueño acariciado por los norteamericanos es el de heredar el imperio inglés del Asia Oriental. «Por esta razón—añadió—, prosiguen tenazmente las operaciones contra las islas Salomón, a pesar de haber experimentado ya dos graves derrotas en estas regiones. Toda-

via no es posible publicar informaciones detalladas de los combates. Los soldados norteamericanos que se encuentran en estas islas no son sino prisioneros de guerra a los que se envía aprovisionamientos. La estrategia japonesa aprovechará esta circuns-

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13 532

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 6 de octubre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 18,6
Mínima, 10,5
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

El Ejército ruso frente al partido comunista

Noticias turcas afirman que Stalin ha dimitido el cargo de jefe supremo de las fuerzas soviéticas

LE SUSTITUYE SCHAPOSCHNIKOW, DEL ESTADO MAYOR

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA BATALLA DE STALINGRADO continúa con la conquista por parte del alemán de nuevos barrios del norte de la ciudad.

La agencia «Reuter» hace la siguiente descripción de la batalla de Stalingrado: «Es una lucha gigantesca en la que los dos adversarios buscan exterminarse. En algunas zonas combaten entre sí grupos reducidos de hombres. Los paracaidistas alemanes, provistos de armas automáticas, buscan infiltrarse de casa en casa. Las guarniciones soviéticas se defienden y entre los edificios en ruinas se desarrollan muchos cuerpos a cuerpo».

El órgano del ejército staliniano llamado «Estrella Roja» dice lo que van ustedes a leer:

«Los alemanes, cuando toman una manzana de casas en el interior de Stalingrado, deshacen inmediatamente cuantos obstáculos velan la buena observación. A seguida se fortifican poderosamente. La dotación de máquinas automáticas y morteros es tal como jamás se conoció en conflicto alguno. Además de las actividades que acaban en la capital del Bajo Volga, hay que hacer notar que en Voronez una considerable masa de carros, con fuerte acompañamiento de infantes, ha pasado al ataque con indecisión. Otro tanto ocurre en el sector de Mozdok, donde el enemigo avanzaba ayer inexorablemente hacia Grozny».

DEL VATICANO

Audiencias de Su Santidad el Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad ha recibido en audiencia privada al embajador del Perú ante la Santa Sede, Diomedes Arias Schreiber, acompañado de su esposa y de sus tres hijos. El motivo de la audiencia ha sido el próximo viaje del primogénito del embajador a Friburgo, Suiza, para estudiar en esta Universidad. Después el Santo Padre recibió en audiencia a cerca de mil trabajadores de una fábrica de armas de Italia, y a un grupo de peregrinos procedentes de Florencia.—EFE.

Y AHORA VAYAMOS A LO SENSACIONAL.—Conste que todo lo que va después lo registramos solo a título de información, sin dar valor definitivo a todo lo que en ella se dice, aunque es muy lógico. Pero vayan ustedes con lógica al país de los soviets. Es la nación de la antilógica. Las noticias proceden de Turquía. La primera es esta:

Persisten los rumores en los círculos diplomáticos de Ankara de que Stalin ha dimitido de sus cargos de jefe supremo del Ejército soviético y de comisario de Defensa Nacional.

Afirmase también que le ha sustituido el jefe del Estado Mayor, Schaposchnikow.

UN RELATO MINUCIOSO de la crisis interna rusa. (Ankara):

En la capital de Turquía se reciben nuevas informaciones, procedentes de fuente diplomática neutral de Kuibyschew, respecto a los motivos que han dado lugar a la reordenación del Mando Supremo de la Unión Soviética y que parece culminar con la dimisión de Stalin como jefe supremo del Ejército rojo y jefe de la Comisaría de Defensa. Se asegura que ha sido nombrado para ambos cargos el jefe del Estado Mayor soviético, Schaposchnikow.

Precisamente el domingo, el mariscal Schaposchnikow celebró su sesenta aniversario. Es significativo que la prensa soviética haya dado gran repercusión a este cumpleaños. Los diarios de Moscú han publicado en primera plana grandes retratos del jefe del Estado Mayor del Ejército rojo, glosando su personalidad y su obra. El Comité Central del partido Comunista ha dirigido a Schaposchnikow cordiales telegramas exaltando sus méritos. También le ha felicitado el Consejo Supremo de la U. R. S. S. Los telegramas se han publicado en todos los periódicos soviéticos, se han divulgado por la radio y también los ha transmitido en su servicio de noticias la agencia oficial soviética. Estos honores tributados al mariscal Schaposchnikow han causado enorme impresión en los centros políticos y diplomáticos de Rusia, porque hasta ahora sólo el cumpleaños de Stalin se había celebrado con tanta pompa. Simultáneamente se ha observado que Stalin no ha enviado ningún telegrama personal al jefe del Estado Mayor.

ENTRETANTO, DESDE QUE Churchill y Wendell Willkie visitaron Moscú, circulan cada vez con más insistencia rumores de divergencias entre el Ejército rojo y los jefes bolcheviques. Sin embargo, en los periódicos de Moscú se ha intensificado la campaña censurando de un modo enérgico la impasividad de las potencias anglosajonas en lo que afecta a las exigencias apremiantes rusas para que se establezca un segundo frente. Se ha llegado a sospechar en Moscú—continúa la información de Kuibyschew—que los anglosajones quieren «comprobar primero que la Unión Soviética resistirá hasta el invierno. Sólo en este caso se arriesgarían a emprender un intento de gran estilo. Ciertamente, desde hace varias semanas prepondera en la Unión Soviética el elemento militar. Los militares rojos son el factor decisivo. Las divergencias entre la Jefatura del Partido y los jefes del Ejército rojo datan ya de algún tiempo. Aun después de estirpada la oposición en el seno del Ejército rojo,

afectan, y que tiene que hacer uso de todos sus recursos y poner en tensión todas sus fuerzas para eliminar los peligros que se ciernen sobre los ricos territorios coloniales.

«Si Francia actúa pronto y con afán para defender sus posesiones, no sólo salvará el imperio colonial, sino que también asegurará el porvenir del país en el marco de una nueva Europa.»—EFE.

Stalin no logró acabar con las divergencias entre Partido y Ejército, suscitadas principalmente por los comisarios políticos que actúan entre las tropas. Estos comisarios no dependen del Mando militar, sino directamente de la Central del Partido comunista. La tensión fue tan en aumento, que hace poco Stalin, para unificar el Mando, según se anunció oficialmente en Moscú, se vio obligado a someter a los comisarios políticos a las órdenes de los jefes militares. Durante la guerra, esta medida se dejó sin efecto, y culminó entonces el disgusto entre los militares soviéticos. Por tanto, permanece la dirección del Ejército rojo, de un modo práctico, en manos de la Administración política; es decir, dependiendo de la Oficina Central del Partido.

Los constantes fracasos militares y la intervención de los comisarios políticos en los problemas estratégicos y tácticos han hecho aún más intensa la actividad entre el Ejército y el partido.

UNA CARTA DE STALIN.—Esta información procede de Nueva York. Stalin ha dirigido una carta a un responsable de una Agencia norteamericana en Moscú, en la que, refiriéndose al segundo frente, declara que los aliados cumplen las obligaciones a que se habían comprometido «de una manera tardía e incompleta».

Comentando esta carta del dictador rojo, la Prensa norteamericana—aun cuando acoge la referida carta con espíritu comprensivo—se muestra poco inclinada a presionar sobre los estrategas británicos y norteamericanos para la constitución del segundo frente, ya que

en general se estima que la decisión final corresponde únicamente a los militares.

El «New York Herald» dice: «Los rusos tienen una gran tendencia a exponer los hechos que les parecen sensacionales con una gran simplicidad. Buen ejemplo de ello es esa carta de Stalin en la que concede importancia primordial al segundo frente. El problema que está por decidir es el de la hora en la que deberá ser establecido, y esta hora no puede ser determinada bajo la presión pública. Lo único que Stalin puede esperar es que se establezca lo antes posible.»

COMENTARIO DE BERLIN.

En los medios políticos alemanes, las declaraciones hechas por Stalin en su carta se consideran como la confirmación de la tesis sostenida, tanto por el Führer como por el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, según la cual «el tiempo trabaja para Alemania». Se añade en los medios citados que detrás de las declaraciones de Stalin hay cierta desilusión, por no decir cierta amargura.

REGRESO DE LA MISIONESPAÑOLA

BUENOS AIRES, 5.—Hoy hace rumbo a España el «Cabo de Hornos», a cuyo bordo viajarán los miembros de la Delegación comercial, presidida por el señor Aunós, de regreso a la Patria. Todas las personas que integran la Delegación se encuentran muy satisfechas por el éxito logrado en las negociaciones y por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en la Argentina.—EFE.

Obra de amor y apostolado

Habríamos de releer muchas veces el discurso del Caudillo en la clausura del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes y siempre hallaríamos nuevos puntos dignos de ser espaciadamente considerados: porque el Caudillo ha resumido en una sincera expresión de fe católica, y por lo mismo española, toda la razón de ser de nuestro nacionalismo; toda la doctrina básica de nuestra ordenación social; todo el complejo de la espiritualidad que informó nuestra Cruzada y ahora llena las aspiraciones de cuantos militan a las órdenes de Franco. La más vieja y profunda aspiración nacional—indicalista se halla comprendida en la consigna central del discurso del Caudillo a las Juventudes españolas: «sed viriles y heroicos hacia el exterior, pide el jefe del Estado a los jóvenes, y generosos y virtuosos en el interior». Y todo el discurso es un razonamiento de esta necesidad de una conducta recta y ejemplar en lo individual para el logro de un todo armónico capaz de las grandezas que anhelamos.

Es cierto que el heroísmo y la virilidad son virtudes innatas en nuestra raza y de ejemplos maravillosos están llenas las páginas de nuestra historia patria, porque ya se ha dicho aquello de que cuando la Patria los necesita surgen a millares los émulo de nuestros antiguos almogávares; pero es también necesario que el pueblo hispano vuelva en la paz a ser ejemplo de generosidad y desprendimiento; generosidad que hace a los hombres admirables porque aún los vencedores agrandan su figura cuando en su corazón existe capacidad para el perdón, y los hombres desinteresados de otra parte hallan un eco de simpatía en la sociedad que les rodea, siendo ese des-

prendimiento un motivo de paradójica atracción.

Hombres virtuosos pide también el Caudillo para la cotidiana tarea del quehacer nacional. Es que en la vida es difícil seguir la trayectoria que marcan los deberes particulares y más los deberes sociales que nos imponen la actuación encaminada a realizar fines de común interés. La virtud significa valor en el doble sentido filosófico y combativo. Valor de nuestro propio ser como hombres portadores de un alma capaz de eterna salvación o de condenación eterna; valor para luchar por que toda nuestra vida es lucha y la paz solo un accidente. Vemos, pues, en los discursos del Caudillo una lógica concepción del camino a seguir con una fe; con un entusiasmo, fundidos en unidad de aspiraciones, en unidad de sentimientos, en unidad de grandes y generosos afectos a todo lo que es de España y a España inmortal signifique: a todo lo que atañe a esa alma nacional existente en realidad y no un mero motivo de poesía.

Virilidad y heroísmo hacia afuera, para hacernos merecedores de un respeto que las naciones vuelven a tener para nuestra presencia en el Mundo con un destino que parece marcado *ab aeterno*; generosidad y virtud para adentro, a fin de poder ejercer esa obra de apostolado por la verdadera caridad que enuncia el Caudillo con palabras evangélicas: de amor al prójimo como a nosotros mismos. Esto dice el Caudillo a las generaciones de un futuro próximo como consigna a seguir y debe ser considerado como mandato actual, para las generaciones presentes.

Martín Arévalo.

Dakar, la pesadilla de Francia

EN EL BRASIL PIDEN QUE LA TOMEN LOS ALIADOS

BUENOS AIRES, 5.—El diario brasileño «Correio da Manhã» publica un artículo en el que exige que las tropas aliadas ocupen Dakar. «Este puerto africano—dice el periódico—puede ser un peligro para toda América, y la seguridad de este continente demanda una acción enérgica contra este puerto, distante tan sólo 1.600 kilómetros de la costa brasileña.»—EFE.

RABAT, 5.—El general Nogués,

residente general de Marruecos, ha llegado a Fez. Estos días celebrará conferencias con las autoridades militares y civiles.—EFE.

PARIS, 5.—Marcel Deat ha pronunciado un discurso en el acto de clausura del primer Congreso de las Juventudes de Francia concentradas en París.

Ha dicho que la nación no puede permanecer más tiempo al margen de los acontecimientos que tanto la

La cosecha vinícola en la actual campaña 1942-43

La producción de mosto es menor que la normal.
La cosecha de uvas y pasas.—Las cervezas.
Los alcoholes.—Los precios del vino

Por AGINARCO.

Publicamos a continuación los datos esenciales de la producción vinícola española en la actual campaña de 1942-43, facilitados por el Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y bebidas. Este Sindicato fué constituido en julio de 1940, integrándose posteriormente el Instituto Nacional del Vino y las entidades nacionales de carácter oficial del vino y del alcohol, así como los fabricantes de cervezas y productores de sidras, aguas minerales y bebidas en general.

Se hallan adscritas por tanto a este sindicato, las producciones de uvas, pasas, vinos, alcoholes, licores, cervezas, sidras, aguas minerales, gaseosas, jarabes y bebidas frutales naturales. Se encuentra dicho organismo en período de organización para comenzar sus actuaciones en este mes de octubre con el comienzo de la nueva campaña.

El cálculo de la cosecha de vino se estima en 18.000 a 20.000 millares de hectólitros, inferior a la media normal en un 20 a 25 por 100. Para los mercados exteriores, principalmente Alemania y Suiza, se tiene la esperanza de colocar de 800 mil a un millón de hectólitros a juzgar por la negociaciones en curso.

La exportación de Jerez que venía siendo la más importante hasta la campaña de 1940-41, ha descendido considerablemente por las dificultades del transporte y la situación especial de los países principales consumidores que son Inglaterra, Estados Unidos y Sudamérica.

Con respecto a la exportación de licores y coñacs, aun cuando existe gran demanda para el mercado de Europa, hasta el momento las exportaciones no representan volumen de importancia si bien se espera llegar a realizarlas más adelante en cuantía importante, de acuerdo con las normas especiales que a este efecto ha establecido el Ministerio de Industria y Comercio.

Las cosechas de uva de mesa y pasas en las tres campañas últimas de 1939, 1940 y 1941 han sido de la media normal, si bien, como son producto de exportación, han tenido dificultades para su colocación en el mercado interior, y ello ha motivado medidas especiales del Gobierno, como la de obligar a los establecimientos públicos a consumir uva de Almería.

La campaña actual de 1942-43 se calcula en 600.000 barriles la producción de la citada uva de Almería, de la que se espera colocar una tercera parte en los mercados extranjeros, principalmente en los países bálticos y escandinavos Suiza, Alemania e Inglaterra.

La producción de pasas de Denia se calcula en 5.000 toneladas para esta campaña. A falta de la demanda

extranjera, y por las dificultades del transporte habrán de ser consumidas en el mercado nacional tanto para las necesidades alimenticias como para las aplicaciones industriales.

En cantidad parecida de 5.000 a 6.000 toneladas, se calcula la producción de pasas de Málaga, de las que se espera exportar alguna pequeña cantidad, dedicándose el resto al consumo nacional, donde tienen mayor demanda por su calidad y presentación.

En cuanto a los precios del vino, en el mercado interior se inicia la campaña con características especiales parecidas a las anteriores, creyéndose que han de sostenerse los precios medios de la campaña que finaliza.

Como consecuencia de la falta de azúcar, y al mismo tiempo de los subproductos de esta industria, existe una gran demanda para la fabricación de alcoholes y mostos concentrados de uva, que vienen a sustituir en muchas industrias la escasez de azúcar.

También para el abastecimiento del consumo nacional existe alguna demanda, aunque se desconoce si el mercado podrá sostener los precios a que resultan para el consumidor.

La producción de cervezas que en el año 1941 carecía de primeras materias, le han sido facilitadas por el Estado 18.000 toneladas de cebada, lo que ha permitido poner en marcha la fabricación y abastecer, aunque con restricciones, el mercado nacional desde el mes de mayo hasta noviembre o diciembre del año actual.

Se anuncia otra nueva concesión de 20.000 toneladas que representan las dos terceras partes de la primera materia necesaria para la producción normal, y que, de llegar a realizarse, permitirá a las fábricas continuar trabajando y salvar gran parte del próximo año de 1941.

La producción de alcoholes neutros en 1940-41 fué de 350.915 hectólitros mientras que en 1939-40 fué de 411.217 y en 1935 llegaron a 586.961. Finalmente, en aguas minerales no existen grandes modificaciones en el régimen normal, si bien por disposición del Ministerio de Industria y Comercio se han unificado todos los precios en manantial, como tope máximo, fijando normas para la distribución y retorno de envases, que afectan a las 42 empresas dedicadas al embotellado y distribución de dichas aguas.

Finalmente, exponemos unos breves datos sobre la producción de alcoholes. La campaña alcoholera es reflejo de la campaña vitivinícola. En el cuadro siguiente se consigna la producción de los dos últimos años:

Clase de alcohol neutro	Producido en	
	1939-40 HL	1940-41 HL
Dest ^o recto de vino.....	159.384	134.240
Rect ^o de residuo.....	100.808	61.964
Holandas de 65°.....	47.351	14.530
Melazas.....	75.288	102.811
Caña de 75°.....	26.651	32.606
Higos y algarrobas.....	1.725	3.864
Naranja.....	—	890
Total.....	411.207	350.905

Concretándonos escuetamente a las cifras vemos que la producción de 1939-40 es de 411.207 HL de alcoholes neutros, mientras que en 1940-41 es de 350.905 HL. En el año de 1935-36 dicha producción alcanzó la cifra de 586.961 HL.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369
AVILA

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un preso modelo

En Dinamarca se encuentran también entre los presos, buenos muchachos, concienzudos, honrados y respetuosos por convicción. Esto lo ha confirmado el siguiente hecho ocurrido últimamente en la provincia de Seeland. Un vigilante tenía el encargo de acompañar a un preso de una ciudad a otra. Durante el viaje en el tren, el guardia se quedó dormido y despertó sobresaltado en el momento en que el tren, que se había parado en una estación, se puso en movimiento. Convencido de haber llegado a su destino y de no haberse dado cuenta, gritó al preso que bajase rápidamente del tren en movimiento y sin pararse en barras saltó él primero.

El preso, sin embargo, no hizo intención de seguirle y poco después el vigilante vió que el tren se alejaba. Convencido de encontrarse frente a una tentativa de fuga tomó un auto y se lanzó en su persecución. Cuál sería su sorpresa, cuando, al llegar a la cárcel de destino supo que el preso había ya llegado y se encontraba en la celda que se le había destinado. El horradísimo delincuente había hecho solo el viaje, se había presentado al carcelero y había dicho: «Soy el número X, tenga la bondad de acompañarme a mi celda».

Un perro hablador

Un caballero entra en un restaurante y pide la lista del día.

—¿Qué comerá usted?—pregunta el mozo.

—Dame para empezar dos huevos estrellados. Y a mí también, dice el perro que se ha sentado en una silla a su lado.

El mozo mira con cara de asombro.

Instantes después el parroquiano, dice:—Camarero deme filete con patatas.

—Y a mí también, dice de nuevo el perro.

La estupefacción del camarero se acrecienta.

En una mesa contigua hay un caballero inglés que interpela al dueño del «prodigio»:—Habéis debido tomaros mucho trabajo para enseñar a hablar a ese perro.

—En efecto.

—¿Queréis vendérmelo?

—Por ningún precio.

—¡Yo te ruego que no me vendas.

dice el perro con tono suplicante.

—Si os ofreciese mil libras esterlinas, dice el inglés, mil libras esterlinas es una bonita cifra.

Al fin acabaron por entenderse. El inglés extiende un cheque por valor de mil libras y se lleva el perro. El amo del perro era ventrilocuo.

Un ejército infantil

Anualmente nacen por término medio treinta millones de niños.

Llebad siempre la derecha!

Un cazador de leones que ha hecho largos estudios sobre particularidades de estos animales, dice que son todos zurdos. Siempre que quieren dar un golpe fuerte lo hacen con la izquierda.

TOLDOS DE LONA

impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

Sánchez Moñita, Hijo

Oficinas: Prior 5, pral. Teléf. 1270.
Almacenes: Loz Zúñiga, 4. Apartado 68. Telegramas «Hisafita».

SALAMANCA

Publicidad R. E. I.—Salamanca

Aparatos ortopédicos

Ortoprot

Doctor Baeza

Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

Cuando pasa el de Asís

Por los caminos florecidos
pasa el Padre Francisco como un astro,
plena de luces milagrosas
va dejando la estela de su paso.

Tiene su paso misterioso
fulgores de rubies y topacios
y lleva el Sol en sus pupilas
y brisa cristalina entre sus manos.

Pasa Francisco... el Pobrecillo
que al fuego y Sol se llama sus hermanos;
el que ama al tierno corderillo
y torna al feroz lobo humilde y manso;
el que a los pájaros cantores
con arrullos que afluyen a sus labios
les dice con sonos de fuente
«Por el amor de Dios sois mis hermanos»

el que místicas sendas traza
con alma Divina y los pies llagados;
el que vertienda va a torrentes
la eucarística voz de sus milagros;
el que oye el suspirar del pecho
y troca su gemir en dulce canto;
el que va con pródigos frutos
de su humildad el lirio deshojando.

Como la imagen de un ensueño
pasa el Padre Francisco como un astro
buscando penas y dolores
para un cielo sereno y constelado.
«Venid hermanos míos—dice—
venid a míjlos que sufrís que os amo...
Y a él llegan clamando las gentes
«Padre... Padre... ¿Por qué tardásteis tanto...?»
Bautista García.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Permanencias

Fijada la fecha del 5 de octubre para la solemne apertura del curso 1942-43, comenzarán las clases el día siguiente 6 y al mismo tiempo las Permanencias declaradas obligatorias para todos los alumnos y alumnas oficiales, con el horario que se anunciará en el Establecimiento.

Regirán las mismas normas que en el año anterior, tanto en el régimen docente como en el administrativo, previniéndose a los padres y encargados que pongan el mayor cuidado en leer y firmar las cartillas escolares que han de entregarse cada mes, excepto el de octubre, con las notas de conducta y aprovechamiento, esperando de ellos que sean los principales colaboradores en la labor que el Profesorado tiene encomendada.

Las cuotas mensuales siguen siendo de veinte pesetas para las matrículas de pago y diez pesetas para las gratuitas, de honor o de familias numerosas de 1.ª categoría, no pagando cantidad alguna los becarios ni los de familias numerosas de 2.ª categoría, siempre que presenten el título de beneficiarios, tanto los exentos absolutos como los semigratuitos. Estando ya regulada la Ley de Familias numerosas, quedan sin efecto desde este año las ventajas que se concedían al tercero y sucesivos hermanos.

Para todos los meses regirán los días que se expresan como únicos para efectuar el abono en Secretaría, de once a trece, y claro está que si alguno de ellos fuera festivo queda hábil uno de los dos que se señalan por curso. Los alumnos irán provistos de un timbre o de veinticinco céntimos en moneda fraccionaria para el reintegro.

Primer curso, días 8 y 9; segundo y tercer cursos, días 10 y 11; cuarto y quinto cursos, días 12 y 13; sexto y séptimo curso, días 14 y 15.

Tomen buena nota de estas fechas los interesados, por cuanto el retraso les puede ocasionar perjuicios, llegando hasta la pérdida del curso si dejan de satisfacer una mensualidad, pues es tan obligatoria esta tasa como la de los plazos de matrícula.

Por excepción y en vista de las vacaciones señaladas con motivo de la festividad de Santa Teresa, en el

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 401.

Premiados con 250 los números 001; 101; 201; 301; 501; 601; 701; 801; 901.

Sección Religiosa

Día 7, Miércoles.—Nuestra Señora del Rosario.—Santos Marcos, p; Julia, Justina, vgs.; Sergio, Baco Marcelo, Apuleyo, mrs.; Augusto, Elano, pbs.

La misa y oficio divino son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Gregorio Coronado, preces de la novena, bendición y reseva.

Nuestra Señora del Pilar

Santiago.—La parroquia dedica solemne novena a Nuestra Señora del Pilar. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Victoriano Almaraz, párroco, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO
PINTA AZUL P. I.

Representante

JUBIO HIDALGO LOPEZ

Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

de Presidentes de A. C. próximas a celebrarse, y porque Dios bendiga y colme de toda suerte de venturas a los generosos bienhechores de esta Institución.

Termino haciendo a UN JOVEN el ruego de que me favorezca con algún escrito encaminado a levantar el ánimo de muchos abulenses que disfrutando grandes sueldos o excesivas rentas no figuran en la lista de suscriptores para el sostenimiento del Comedor. Y otro en que trate de convencer a los ancianos poseedores de grandes o pequeñas riquezas, que carecen de ascendientes y descendientes y que en el día fatal de su tránsito a la eternidad no tienen quien les llore, que al hacer testamento y disponer de sus bienes no se olviden del Comedor de Caridad.

El secretario.

Proyecto de declaración de monumento nacional a favor del Palacio del Rey Don Juan II, cuna de Isabel la Católica y hoy convento de Agustinas de Santa María de Gracia, en Madrigal de las Altas Torres (Avila)

Presentado en octubre de 1941 por el delegado provincial de Bellas Artes y apoderado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional don Antonio Veredas Rodríguez

Ilmo. Sr. Director General de Bellas Artes.

Ilmo. señor.

En plenas llanuras morafieras, dentro del corazón de la ancha Castilla, entre murmullos de campos de pan y trajes de eras, y cánticos de pastores, y músicas de esquilas, golondrinas y calandrias, extiéndese un pueblecito rosa y oro, como reflejo de la bandera de España, que el sol y los hielos abrasan, cuyo nombre lindísimo de Madrigal de las Altas Torres suena a arpeggios de laudes en manos de trovadores y melodías de arpas pulsadas por lánguidas doncellas.

Dentro de este pueblecito rosa y oro, impregnado de aromas inefables de españolísima grandeza a través de los siglos supo recoger de la historia patria, álzase una severa mansión de oscurecidos muros por la acción de los siglos, poetizada, ennoblecida y custodiada por varios árboles seculares, un puñado de virtuosas monjitas y una verdadera legión de esbeltas torres.

Y fué en esta severa mansión donde Dios y la buena hada de España quisieron un día, allá mientras corría la quince centuria, que entre repliques de campanas, estruendo de bombardas y arcabuces, y alboroto de gentes desbordadas en dicha y contento, viera por primera vez la luz del mundo una guapa niña, que

uego habría de ser princesa Isabel, y más tarde la gran reina Isabel la Católica.

Esta reina, prenda sobresaliente del relicario de glorias españolas, símbolo auténtico de nuestra raza, bien merece el amor eterno del pueblo que unificó y que supo elevar en rango, poder y virtudes, hasta planos jamás superados por esfuerzos humanos algunos.

Amor eterno, junto con gratitud, admiración, respeto y devoción.

Merece más; merece que cada huella de su existencia sea considerada por los hijos de España como un legítimo santuario que reciba la reverencia constante de sus bien nacidos y nobles compatriotas.

¡Y qué huella pudo dejar tras de sí la preclara Isabel de Madrigal, más suya, y por ende más adorable que la severa mansión de oscurecidos muros, donde Dios y la buena hada de España quisieron que viera la luz primera del mundo, mientras las campanas se agitaban, y el cañón tronaba, y las gentes, como las calandrias, golondrinas y triguales, hacían fiesta del momento con sus mejores cánticos y murmullos!

¿No es cierto, acaso, que esta mansión donde vino Isabel I al mundo, es, nada menos, que la primordial piedra, el sillar básico del gran monumento de su figura histórica, abrazada al cortejo todo de sus trascendencias, puesto que sin el

episodio del nacimiento nada hubiera sido posible de cuanto fruto rindió en el transcurso de su vivir?

En vista de todo lo expuesto tan somera y torpemente, tiene el honor el que suscribe, Delegado Provincial de Bellas Artes y Apoderado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, de elevar a V. I. súplica respetuosa en el sentido de que el palacio donde nació la española reina Isabel I la Católica, sito en Madrigal de las Altas Torres, y convertido actualmente en convento de religiosas Agustinas de Gracia, declarado Monumento Nacional, a los efectos de que España proteja y vele oficialmente por tan preciosas fábricas, y de que el pueblo, ante tal ejemplo, rinda el respeto y devoción que debe a la huella principalísima que el pasado nos legara del brillantísimo florón de hispanicas coronas.

Mas no se crea que por ser tan humilde persona quien la presente súplica dirige, a V. I. es cosa de menor cuantía el ambiente que por aquí existe en torno de la pretendida declaración de Monumento Nacional, pues es lo cierto que tanto el pueblo todo de Madrigal como la provincia de Avila entera y muy especialmente su muy digno Gobernador civil así lo anhelan vivamente, movidos por este patriotismo tradicional y hondísimo de los siempre nobles y leales hijos de la madre Castilla. Anheló vivo y aún vivísimo, si, pues no en balde son sus más puros amores Isabel la Católica y la monja aquella sabia y santa, Teresa de Jesús.

(Continuará)

Peregrinación madrileña al Sepulcro de San Juan de la Cruz

SEGOVIA. — Con motivo de visitar el sepulcro de San Juan de la Cruz llegaron esta mañana 120 peregrinos madrileños, al frente de los cuales venía el P. Ludovico de la Virgen del Carmen y el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, doctor Gómez Sanz, en representación de la Corporación Municipal madrileña. Los peregrinos fueron recibidos en la estación por el alcalde de Segovia y demás autoridades y jerarquías.

En varios autobuses se trasladaron los peregrinos a la Plaza del Azoguejo, donde les esperaba la Asociación Carmelitana. Seguidamente marcharon en formación procesional al Convento de la Orden Carmelitana, ante cuyo edificio les recibieron el Padre Superior y la Comunidad en pleno. Seguidamente pasaron al interior de la iglesia, donde oyeron una misa rezada.

A las cuatro de la tarde se les unió la XI Peregrinación de Santiago de Compostela. Estos peregrinos, en número de unos 500, se trasladaron en autobuses al centro de la ciudad y almorzaron en dife-

rentes hoteles. Las dos peregrinaciones se concentraron poco antes de las seis de la tarde en la Catedral, donde se organizó la procesión para visitar los lugares de evocación de San Juan de la Cruz.

Encabezaba la procesión el abanderado de la Junta Nacional de Peregrinaciones, y a continuación marchaba la presidencia de la última peregrinación. Cerrando la procesión iba la presidencia oficial formada por el director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, en representación del ministro de Educación Nacional; el obispo de la diócesis; alcalde y directivos de la Junta Diocesana de Acción Católica. La procesión marchó por el mismo itinerario que seguía San Juan de la Cruz en sus visitas desde el Convento a la Catedral, y llegó al Convento de los Carmelitas, donde fué recibida por la Comunidad en pleno. En la iglesia se celebró una fiesta eucarística, con exposición y rosario, y terminó con la bendición del Santísimo. Por último visitaron la Santa Cueva, la ermita del Santo y el sepulcro, que se conserva en la iglesia carmelitana. Después emprendieron el regreso a Madrid a las ocho y media de la tarde. — (Cifra).

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial de Avila

Se recuerda nuevamente que todas las noticias, sueltos, informaciones, etc., se remitirán por duplicado a esta Delegación provincial (plaza de Santa Teresa núm. 11). Las horas de oficina son de 9,30 a 13,30 y de 16 a 19, rogando que dichas noticias estén en esta Delegación antes de las 11 horas del día corriente.

Gasógenos "LUMA,"

1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

Los puertos egipcios más importantes

El Egipto tiene para Inglaterra una importancia ante todo estratégica y de comunicaciones. La economía pasa a segundo término. En efecto, el Egipto es la principal vía de comunicación entre el Mediterráneo y el Extremo Oriente, entre la Gran Bretaña y el imperio de la India.

Egipto tiene importancia para los ingleses en cuanto que por él pasa el Canal de Suez. Por esta razón los puertos egipcios son bases británicas de primer orden y peones esenciales en la estrategia del Reino Unido. El mayor puerto de tránsito es Port Said, en la desembocadura del Canal de Suez por la parte del Mediterráneo. Tiene una cuenca portuaria de unas 230 hectáreas y un movimiento de barcos que en 1936 llegó a los 16,1 millones de toneladas de registro bruto. Port Said tiene numerosos astilleros y diques secos. La ciudad con sus 130.000 habitantes es una de las más importantes de Egipto. En la desembocadura meridional del canal, en el Mar Rojo, se encuentra Suez con 50.000 habitantes y muy inferior como puerto a Port Said.

El principal puerto egipcio es sin duda, Alejandría, pues por él pasa casi todo el movimiento de exportación y de importación del país. Ya en la antigüedad era Alejandría un

centro comercial de primer orden. Su población de más de 700.000 habitantes la hacen también una de las mayores ciudades de Egipto. El tráfico del puerto de Alejandría pasó en 1937 de los 5,4 millones de toneladas de registro bruto. El mayor porcentaje de esta cifra lo representan los intercambios con el interior de Egipto. Las mercancías de tránsito ocupan desde luego un lugar considerable.

La importancia del puerto de Alejandría radica principalmente en el hecho de que es el único puerto egipcio que no está expuesto permanentemente al peligro del enarenamiento. Además Alejandría cuenta con grandes docks y astilleros de reparación. Por lo tanto, Alejandría ha sido escogido por Inglaterra como base principal de su flota del Mediterráneo. En la ciudad se encuentra también una industria muy desarrollada, ante todo textil y siderúrgica. Las fábricas de aceite y de algodón ocupan también un puesto importante entre las industrias de Alejandría.

Otros puertos egipcios dignos de mención son también Kosseir, en el Mar Rojo, Port Sudan, en la costa del Sudán anglo-egipcio, centro importante para la exportación del caucho y del algodón, (22.000 habitantes) y, en el Mediterráneo, los pequeños puertos de Sollum y Marsa Matruh, ocupados recientemente por las tropas del Eje.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.-AVILA

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON
Consulta de once a una.
Generallísimo Franco, 18

VAQUERIL

Se arrienda el de la dehesa boyal de La Roca de la Sierra (Badajoz) para más de cien cabezas. Para tratar en Mérida, Francisco Velázquez.

ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

SALEN PARA EL FRENTE RUSO 1.055 VOLUNTARIOS ESPAÑOLES

SAN SEBASTIAN.—Ha salido de esta ciudad, con dirección al frente del Este, una expedición de voluntarios españoles que van a incorporarse a la gloriosa División Azul, que tan heroicamente está luchando en las lejanas tierras de Rusia contra el comunismo.

Componen la expedición 1.055 hombres y la manda el comandante de Artillería don Benito López López y proceden de Calatayud y Logroño, de donde llegaron a las tres

y media de la madrugada. Permanecieron en la estación hasta las 8,20 de la mañana, hora en que el convoy reanudó su marcha en dirección a la frontera.

A los expedicionarios se les ha servido el desayuno por la Intendencia militar de la Plaza, siendo obsequiados con cajetillas de tabaco por camaradas de la Sección Femenina. A despedir a los voluntarios españoles acudieron a la estación los gobernadores militar y civil y jefe provincial del Movimiento, delegados de los distintos servicios de la Jefatura provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

Durante el tiempo que han estado los expedicionarios en la ciudad, la Banda de música del regimiento de Infantería interpretó varias composiciones musicales, ejecutando en el momento de ponerse en marcha el tren los himnos del Movimiento y Nacional, siendo despedidos los expedicionarios con entusiásticos gritos patrióticos y calurosos aplausos. — (Cifra).

MOTORES Y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.
Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

¡SEÑORITAS!

háganse manicuras por correspondencia. Curso baratísimo. Programa dos pesetas. Pídale enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
- Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
- Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.
- Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.
- Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.

Ingeniería - Peritaje - Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir.

Pida folleto gratis a "Escuela de Especialidades Técnicas," - Apartado 262 - MIAJAGA

Publicitaria ROLI

Vida sanitaria

Hospital Provincial de Valencia

La Diputación Provincial de Valencia ha anunciado oposiciones para proveer una plaza de médico numerario del Hospital Provincial, de la Sección de Radiología, dotada con el haber anual de 8.250 pesetas. El plazo de presentación de instancias termina el día 4 de noviembre próximo. Aun cuando la provisión de esta plaza corresponde al turno de oficiales de complemento o provisionales, pueden optar los demás turnos e incluso los de turno libre.

Médicos puericultores

Durante el mes actual se anunciará la celebración de la prueba de aptitud para ingresar en la Escuela de Puericultura y obtener el título de médico puericultor una vez terminado el curso. Parece ser que hay el proyecto de celebrar cursos análogos en algunas Facultades de Medicina, dando así facilidades a los compañeros para desplazarse más fácilmente.

Diputación Provincial de Cádiz

Esta Diputación anuncia una vacante de médico tercero del Cuerpo Médico Farmacéutico de la Beneficencia Provincial dotada con el sueldo anual de 6.000 pesetas y que será provista mediante oposición. El plazo de presentación de instancias termina el 21 del actual.

Paraplegias espasmódicas

Con este título ha publicado el doctor don Ignacio de Gisbert, jefe del Departamento de Neuropatología del Hospital de San Juan de

Dios, de Barcelona, una magnífica monografía en la que expone con el más moderno concepto, todos los problemas relacionados con las paraplegias espasmódicas, procurando resolver en la medida de lo posible dificultades diagnósticas que esta infección presenta. Hace un detallado estudio de las diversas enfermedades en que puede presentarse, aportando los más importantes datos para el diagnóstico exacto.

El autor con un estilo fácil, ha logrado poner al alcance del médico práctico, ilustrándolo a veces con expresivas radiografías, las más importantes de estas cuestiones.

Servicio de la Oficina de Información Sanitaria I. B. Y. S.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

PASTOS

Se arriendan de invierno hasta 1.000 ovejas.

Informes: SANCHEZ Rúa, 37. Salamanca

Publicidad R. E. L. Salamanca

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

JABON TOCADOR TOLEDO REAUDAMOS VENTA

ALMACENES MARTINEZ PULIDO.-Raimundo Lulio, 5.-Madrid

Hoy celebra su fiesta onomástica el industrial de esta plaza, don Emilio González.

—Mañana, festividad de Nuestra Señora del Santísimo Rosario, la celebrarán las señoritas Manzanas, García, Martín y la señora de Salgado.

Premiado

En reciente concurso literario celebrado en Sevilla ha obtenido un primer premio por un canto a la ciudad nuestro querido amigo y colaborador e inspirado poeta Leopoldo Sánchez de la Cueva, al que felicitamos calurosamente por su nuevo y rotundo triunfo en la ciudad del Betis.

Distinguido divisionario

Integrando el grupo de Intendencia de la Gloriosa División Azul, que días pasados salió para el maldito suelo ruso, ha partido para el frente nuestro buen amigo el laureado poeta don José María Mena, al que deseamos un retorno lleno de laureles bélicos.

Viajeros

Han salido:

Para Madrid, el coronel de Intendencia, don José Rovira, con su señora, hijos y nieto.

—Para Valladolid, el tesorero de la delegación de Hacienda de Avila, don Cándido Belmonte y señora.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 7, 8, 9 y 10, se suministrará 80 kilos de carbón mineral (Granza) a cada una de las cartillas familiares, previo corte del cupón número 8 de la tarjeta. A los vales colectivos se les suministrará la cantidad marcada en la tarjeta aumentada en un 50 por 100 previo corte del mismo cupón.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

IV Centenario

DEL NACIMIENTO Y BAUTISMO DE

San Juan de la Cruz

Lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebran en nuestra ciudad

Don Senén Martín Díaz, 25 pesetas; Cofradía de San José, 10.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE

Propietario: Pedro Hernández

Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Los delegados provinciales del Frente de Juventudes

CUMPLIMENTAN AL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha sido cumplimentado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elois; por el secretario nacional del mismo, Alfonso P. Viñeta, y por los 51 delegados del Frente de Juventudes, que, una vez concluido el Segundo Consejo nacional del mismo, marchan a sus respectivas provincias.—(Cifra).

«Ser viriles y heroicos hacia el exterior y generosos y virtuosos en el interior».

Estaban justificados el ceño y la violencia cuando no existía otro ánimo para salvar a España, cuando estábamos en la brecha; pero, recobrada la nación, triunfante nuestro Movimiento, proclamada y en ejecución nuestra doctrina, la obra tiene que ser de amor y apostolado; intransigencia, sí, en la defensa de nuestra verdad, pero amorosos en su predicación.

(Del discurso de Franco a las Juventudes de España).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Aróvalo, n.º 7 TELEFONO 24 APARTADO 8

Una ojeada por el mundo :-

Se abre en Budapest la XXX Conferencia Nacional Católica

BUDAPEST, 5.—En la apertura de la XXX Conferencia Nacional Católica, el ministro de Cultos, Sczinvei, ha hablado de los «Derechos de la Iglesia y en la escuela». «Como hijo fiel de mi Iglesia, tanto como ministro de Cultos, declaro que aquellos que quieren desterrar de la vida húngara—dijo el ministro—la actividad educadora y escolar de la Iglesia o confinarla en los muros de los templos, se hacen culpables ante nuestra nación y nuestra raza».

El jefe de Educación premitir de la juventud y de Educación física, mariscal Beldy, desarrolló el tema «Sin religión no puede haber una verdadera educación». «La base más segura de la educación—dijo—es la vida moral y religiosa. La doble cruz húngara que el Regente ha dado como emblema a las juventudes del Estado húngaro no es un símbolo vacío de sentido—añadió—, sino el signo del heroísmo cristiano».—EFE.

Los representantes de la Artesanía española salen para Budapest

BERLIN.—Ha salido para Budapest, donde asistirá a la Conferencia

En honor de Nuestra Señora DEL PILAR

El novenario que anualmente se celebra a Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Juan, gana cada año en asistencia de fieles, y en devoción con que se asiste a ella. ¡Abulenses! Como españoles honremos a nuestra Patrona asistiendo a su novenario, que honrosos debemos estar con su visita en carne mortal a esta nación, y en la que dijo a Santiago que su Pilar permanecerá hasta la consumación de los siglos y no faltarán nunca buenos españoles que me honren.

¡Abulenses! ¡Españoles! Sea nuestra plegaria la jaculatoria que nuestros padres nos enseñaron cuando oían dar el reloj: «Bendita y alabada sea la hora en que María Santísima vino en carne mortal a Zaragoza. Por siempre sea bendita y alabada» y unamos como ellos un Ave María. Restauremos ese lenguaje cristiano y patriótico pues la Virgen del Pilar es la Virgen de la Patria. De pie está en esa columna bendita, como centinela de la fe, esperando de sus hijos predilectos el homenaje de amor y de gratitud por su visita.

No faltan, por desgracia, malos españoles; pero por lo mismo, nosotros hemos de propagar más la devoción a nuestra querida Madre y Patrona, la Virgen del Pilar, por ciudades y aldeas. Vive siempre en nuestra memoria el recuerdo alentador de que esta Celestial Señora no hizo a ninguna otra nación del mundo merced semejante.

Por gratitud siempre, debemos de hacerlo, honrándola en su novenario con nuestra asistencia, pues sabemos que somos los hijos predilectos de María Santísima.

Saludémosla con esa jaculatoria españolisima y decirla asimismo con frecuencia como el poeta cristiano: Mi Virgen del Pilar al levantarme, Mi Virgen del Pilar, si río y canto, Mi Virgen del Pilar, si tengo llanto, Mi Virgen del Pilar al acostarme. V.

Internacional de Artesanía, la Delegación de Artesanía española, que había sido recibida anteriormente por el doctor Funk, ministro de Economía del Reich, Schramm.—EFE.

En los Estados Unidos son robadas 50.000 cartillas de gasolina

WASHINGTON.—Más de 50.000 cartillas de racionamiento de gasolina, que representan cuarenta millones y medio de litros, han sido robadas de las oficinas de un centro de racionamiento. Los funcionarios complicados en este asunto han confesado que gran parte de estas cartillas fueron vendidas a diversos consumidores por precios que oscilaban entre 50 centavos y 50 dólares.—EFE.

Se descubre en Suecia pintura de la Edad de Piedra

ESTOCOLMO.—Ha sido descubierta una notable pintura rupestre de cuatro mil años de edad en la provincia de Angermanland, en Suecia septentrional. La pintura que pertenece a la Edad de Piedra, representa dos alces: uno grande, con la cornamenta bien dibujada, y otro más pequeño, erguido sobre las patas traseras. Están pintados con ocre rojo sobre un bloque de piedra en el lego. La pintura mide alrededor de un metro de largo.—EFE.

La fiesta de San Francisco de Asis celebrada en toda Italia

ROMA.—Se ha celebrado la festividad de San Francisco de Asis, Patrono de Italia, en todas las ciudades y en la capital, con grandes solemnidades religiosas.—EFE.

La obra social del Instituto Nacional de Previsión Entrega de pensiones de vejez en Piedrahita

Asisten al acto distinguidas personalidades

Ha tenido lugar en Piedrahita un acto importantísimo bajo el punto de vista social que revela el impulso que toman las obras del Instituto Nacional de Previsión bajo la dirección de hombres que han sabido interpretar fielmente las consignas del Caudillo y las disposiciones legales referentes a la acción previsora.

El domingo Piedrahita apareció ya de mañana engalanada con banderas y colgaduras como en días de solemnidad. De Avila llegaron a primera hora el Delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel de la Vega Samper y el Interventor, don Juan Sánchez Rodríguez. Las autoridades les recibieron en el Ayuntamiento, desde donde partieron precedidos por la banda de música en dirección a la Iglesia Parroquial para asistir al Santo Sacrificio de la Misa.

El entusiasmo popular se desbordó en vivas y aclamaciones a la justicia de España, al Caudillo y a la obra del Instituto Nacional de Previsión. Bellas señoritas ataviadas con los típicos trajes regionales, los maestros nacionales con los niños de las escuelas públicas, numerosísimo gentío, llenaba las naves del espacioso templo.

Terminado el Santo Sacrificio, autoridades y pueblo se dirigieron al Teatro España, donde tuvo lugar el emocionante acto de entrega de pensiones de vejez a veinte ancianos que ocupaban un lugar del escenario, junto a la presidencia, en la que se hallaban el señor alcalde y jefe local del Movimiento, don Marcellino Santa María Sanz. El M. I. señor dean de la S. I. Catedral de Málaga, don Julio de la Calle; el interventor general del Estado, don Eugenio Gómez Pereira; los señores de la Delegación Provincial del Instituto Na-

En Suiza se prohíbe la entrada de refugiados franceses

VICHY.—Ha sido prohibida la entrada en Suiza a refugiados procedentes de Francia, según anuncia la Legación suiza en Francia.—EFE.

Y también las reuniones públicas

BERNA, 5.—El Gobierno suizo ha ordenado a todos los cantones que prohiban a las organizaciones extranjeras celebrar reuniones públicas. Esta clase de actos solamente podrán verificarse con autorización especial de las autoridades federales.—EFE.

XXXII aniversario de la República portuguesa

LISBOA, 5.—Portugal celebra hoy el 32 aniversario de la proclamación de la República. Los diarios no han sido publicados.—EFE.

El gobernador de Chipre sufre un atentado

SALONICA, 5.—Según comunican de Chipre, se ha cometido un atentado contra el gobernador inglés de la isla. Fué arrojada una bomba contra el coche del gobernador. Varias personas han sido detenidas. El autor del atentado es un minero sin trabajo, que ha declarado que únicamente quiso llamar la atención del gobernador inglés sobre la desesperada situación en que se encuentran los mineros sin trabajo.—EFE.

El embajador de España visita a Laval

VICHY, 5.—El presidente Laval ha recibido al embajador de España, don José Félix de Lequerica.—EFE.

NUEVOS PROGRESOS en Stalingrado

Un submarino italiano hunde en el Atlántico una unidad naval enemiga

Gran Cuartel General de Führer.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el Cáucaso el enemigo ha sido desalojado de altura en altura. En Stalingrado se han logrado nuevos progresos en el curso de duros combates. Al noroeste de la ciudad la aviación dispersó formaciones de tropas enemigas. Al S. E. del Lago Ilmen nuestras tropas han ganado considerable extensión de terreno. La aviación enemiga realizó incursiones de diversión sobre territorio de Holanda y de Alemania causando víctimas entre la población civil. Cuatro de los bombarderos atacantes fueron derribados por la caza nocturna.—EFE.

Dimite el Gobierno del Irak

STAMBUL.—El Gobierno del Irak

ha dimitido por disensiones surgidas entre sus miembros.—EFE.

Actos de sabotaje en la India

BANGOG.—La policía ha descubierto veintidós bombas que estaban destinadas para actos de sabotaje.—EFE.

Wylkie en la China

CHUNG KIN.—Wylkie ha celebrado su segunda entrevista con Chan-Kai-Chec.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas da cuenta de un intento enemigo en el frente de Africa. Un submarino italiano ha hundido en el Atlántico una unidad naval enemiga de tipo Mississippi.—EFE.

HOMENAJE a la ORDEN CARTUJANA EN BURGOS

Tormentas en Madrid

MADRID.—Se han desencadenado fuertes tormentas sobre la capital con gran aparato eléctrico y resacas después en aguaceros violentos.—(Cifra).

Imposición de una Medalla Militar

PALMA DE MALLORCA.—Ha sido impuesta la Medalla Militar al comandante de Marina, don Angel Jandenes Aárcenas, que le fué concedida por su heroico comportamiento en La Carraca.—(Cifra).

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio) Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Homenaje a la Orden Cartujana en Burgos

BURGOS.—La ciudad ha rendido homenaje a la Orden Cartujana. En el Monasterio del Cister esperaban al capitán general de la Región, así como al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las Corporaciones municipal y provincial bajo masas. Llegadas estas altas autoridades en la iglesia del convento se cantó solemne Te Deum, y seguidamente en la Sala del Capítulo el alcalde hizo entrega al Prior de un pergamino en que consta el homenaje de la ciudad a la Orden Cartujana.—(Cifra).

continuación su pensión de vejez y treinta subsidiarios el subsidio familiar correspondiente al mes. El acto tuvo notas emocionales, y de alto valor educativo, mereciendo mil plácemes el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, ya que a él estuvo reservada la satisfacción de llevar pan de la Patria a los hogares humildes.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria n.ºm. 1.188

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se alarme y consiga su alivio con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomaco) Aprobado e Intoxicado

Angeles de Pedro, viuda de Obregón Trajes y chaquetas de punto - Hotel Continental Martes y miércoles de doce a una y de cinco a siete